

## 众志成城 抗击疫情

## 抗疫一线的警察故事

本报记者 任胜章 相文雅 张敬源

有苦不怕苦,知难不畏难。连日来,为了保障人民群众生命健康安全,我省各地的公安民警、辅警们,冲上战“疫”第一线,为群众带去安心和温暖。坚守在“疫”线的民警是什么样的工作状态?本报记者带您一起去了解来自“疫”线警察故事。

## 疫情结束,给你们送锦旗

迎战疫情,吉林市公安局龙潭分局龙华派出所始终坚持群众的“烦心事”就是公安的“分内事”,攻坚克难,最大限度减少疫情对群众生活的影响。

3月31日上午10点,辖区居民刘先生求助警方:“我媳妇要生了,救护车还没到,肚子疼得要命,咋办啊?”所长刘志奎说:“你收拾好住院需要的备品,我们马上到!”他一边安抚刘先生,一边安排民警联系产院和社区工作人员,提前沟通好相关事宜。还没等孕妇产下,刘志奎已等候在楼下。15分钟后,孕妇被医院妥善收治。

下午3点,刘志奎接到刘先生电话:“我

她妇产啦,小子。等疫情结束,我们全家一定去派出所送锦旗!”

3月29日下午4点多,民警涂飞华接到赵同学求助电话:“警察同志,你好!我是北京化工大学的应届毕业生,参加了北京市招公考试,笔试面试都过关了。现在的问题是政审,我所在小区被封控出不去,能帮我想想办法吗?明天政审就截止了。”

得知此情况后,刘志奎立即指示启动“线上窗口绿色通道”,指派民警与求助者互加微信,迅速完成政审工作,并将政审文件扫描件通过微信传给赵同学。赵妈妈感激地说:“太感谢你们了!等解封了,去给你们送锦旗。”

## 夫妻同心齐抗疫

突如其来的疫情让琿春按下了“暂停键”,夏爱平和周莹莹夫妻俩没有丝毫犹豫,将8岁的女儿托付给母亲,主动请缨到战“疫”前线。

夏爱平是琿春边境管理大队墩台边境检查站移民管理警察,入警18年,作为站内骨干民警,十天半个月不回家是常事。2月

底,夏爱平打算休假陪妻子和孩子,突发的疫情让他毅然放弃休假计划,加入到这场战“疫”当中。

3月1日,夏爱平自告奋勇带领到大肚川公安检查站执勤。这里是敬信镇连接市区的必经之路,来往车辆多,需要24小时执勤。每天,他都带领民警在卡口核查登记进出人员、车辆信息等工作。下勤后,夏爱平还要深入村屯开展防疫宣传,每当遇到违规出门的村民,都会耐心劝返。一天忙下来,防护服内的衣物像水洗过一样。

周莹莹是琿春市人民医院急诊科护士,参加工作十余年,一直在临床一线参与护理工作。疫情来袭,看到丈夫冲锋在前,她也主动申请到最危险的急诊分诊工作。

## 守护好大家,小家才会幸福

“放心吧,我肯定把妹妹照顾好。”“你们要照顾好自己,注意防护!”每天早上,姐姐王露露和妹妹王铎颖都会说几句让爸爸妈妈安心的话,免得他们担忧。

本报讯(记者李开宇)3月17日下午,一支由262人组成,携带着1个气膜实验室、7个方舱实验室和3辆移动检测车的河南省核酸检测队顶风冒雪,不远千里驰援吉林。

我省本轮疫情暴发后,河南省卫健委快速组建了一支由河南省直及各地市公立医院专业检测人员组成的核酸检测队,队员包括郑州大学第一附属医院、河南省肿瘤医院在内的精兵强将。

3月17日下午抵达长春后,经过短暂休整,队员们连夜奔赴九台区,分别驻守在九台区师范学院检测点、九台区方舱检测点、九台区客运站移动检测方舱开展支援工作。

核酸检测就是与时间赛跑、与病毒较量。来不及熟悉环境,来不及适应天气,队员们各就各位、各司其职,用最短时间完成

## 河南省援吉核酸检测队完成检测超200万管

## “就一个字,中!”

了道工序衔接,全力以赴开始各项工作流程。在灯火通明的核酸检测实验室里,队员们不分昼夜,每天都要工作十余个小时,汗流浹背、疲惫忘食,但所有人都毫无怨言。在大家的共同努力下,创造了单日检测核酸达9.2万管的纪录。截至目前,河南省援吉核酸检测队共计完成超过200万管标本的核酸检测。

在我省抗疫攻坚战中,九台区是最难啃的“硬骨头”。河南省援吉核酸检测队作为最早进入九台区的抗疫支援队伍,参与了九台攻坚战的全过程。4月9日,九台区实现社会面动态清零。来自郑州大学第一附属医院的王亚楠说:“得知这个好消息,所有队员都非常激动,能为吉林、为九台尽一点绵薄之力,我们感到非常自豪。”

这对姐妹的爸爸妈妈分别是敦化市公安局禁毒大队副大队长王全明和敦化市胜利街道社区卫生服务中心护士长苗东艳。在敦化市疫情防控关键时期,这对夫妻主动请缨,舍小家为大家,生动诠释了人民警察和医护人员的使命和担当。

3月5日,敦化出现第一例阳性新冠病毒患者后,禁毒大队接到对新冠患者轨迹流调工作。王全明通过3天的实地查监控、打电话等方式,共流调排查出密接和次密接者50余人。

3月9日,敦化实行静态管理,开始一轮接一轮的核酸检测,王全明又迅速投身到核酸检测现场,负责维持现场秩序。

“小俩口每天除了方便面还是方便面,没办法,我和妻子出门早,中午也不能回家,她们就自己煮方便面吃。”王全明告诉记者,那段时间他们夫妻二人经常半夜1点回家。

## 战“疫”有我

河南省援吉核酸检测队领队孔祥东说:“团队中的很多检测人员都是抗疫‘老兵’,参加过北京、河北、新疆等地的抗疫支援工作。这次支援九台区,时间紧、任务重,但大家凭借多次积累的经验和技能,通过与当地检测部门良好的协作,高质量完成一轮又一轮的检测任务。”

在与河南省援吉核酸检测队有关的网络短视频里,吉林人民纷纷留言,表达着心中的感激之情——“河南老铁,你们辛苦了!”“谢谢你们能来,千万要保护好自己!”“河南,就一个字,中!”王亚楠说:“有位热心市民,在队员发送的工作小视频里留言要我们的联系方式,说等我们回去的时候要带着自家产的木耳来为我们送行。看着这些暖心的话语,再苦再累都觉得值了!”

本报讯(记者马贺)疫情突袭,吉林省防疫志愿者们坚守战“疫”一线,为各地百姓健康贡献着力量。为回馈志愿者的倾情奉献,助力志愿服务良性发展,为长春百姓及中小企业提供优惠便利,省志愿服务联合会携手京东(吉林)数字经济产业园、搜狐吉林融媒体中心共同开展了“志愿服务关爱行动——科技助力复工复产”系列活动。

省志愿服务联合会携手京东(吉林)数字经济产业园内爱心企业——长春云卫科技有限公司和各区志愿服务消杀大队,为长春市准备复工复产的企业事业单位免费提供20吨价值800万元的医用级高标准消毒液及公益消杀服务,百姓可自行报名领取。

长春云卫科技有限公司、北大云卫(长春)科技有限公司创始人刘彤自2003年非典疫情以来,一直专注于感染控制专业领域。2020年武汉疫情暴发,刘彤就积极参与支援武汉抗疫,这次他又义无反顾地深入到长春市九台区方舱医院安装消毒设备,后又为省志愿服务联合会提供消毒液,支持志愿者团队进行社会面消毒服务。

为缓解企业压力,助力吉林省中小企业良性发展,减轻停工停产为企业带来的负担,省志愿服务联合会携手京东商城“中国特产·吉林服务专区”为疫情后的吉林省内中小企业上京东商城提供如下优惠政策:免入驻费、免平台使用费、免保证金、免设计费、免去上行京东商城的一切费用,省志愿服务联合会助力吉林省中小企业及省内地方产品在京东商城上行触达全国,以科技手段推动复工复产步伐。详情咨询客服电话:15543743213(微信同步)

为回馈疫情期间志愿者的倾情奉献,省志愿服务联合会联合助农馆及所有供应链企业,为志愿者提供所有商品88折的优惠政策,同时将设置志愿者商品专区,从衣食住行等各方面为志愿者提供便利条件。

公益活动福利领取及对接联系人:白女士 18643149587(微信同步)

## 15日我省新增治愈出院确诊病例1697例

## 新增解除隔离医学观察无症状感染者1557例

本报讯(记者刘怀)记者从我省召开的疫情防控工作新闻发布会上获悉,4月15日,我省新增治愈出院确诊病例1697例,其中吉林市842例、长春市838例、四平市12例、白城市4例、白山市1例。新增解除隔离医学观察无症状感染者1557例,其中吉林市992例、长春市560例、四平市4例、辽源市1例。

4月15日0—24时,全省新增本土确诊病例195例(轻型192例、普通型3例),其中长春市157例(含57例无症状感染者转为确诊病例)、吉林市32例、四平市3例、延边州2例、松原市1例。新增本土无症状感染者437例,其中长春市407例、吉林市21例、松原市6例、白城市3例。

截至4月15日24时,吉林省本次疫情累计密切接触者196609人,解除隔离131358人;次密切接触者133372人,解除隔离111579人。

## 吉林市第九方舱医院清仓

本报4月16日讯(记者隋二龙)今天下午2点30分,随着最后一批93名患者陆续登上负压救护车,连续运行21天的吉林市第九方舱医院实现清仓。此次转出的患者,将被运到吉林市第四方舱医院继续接受治疗。

4月15日,第九方舱医院接到吉林市疫情防控工作领导小组办公室通知,考虑到现有救治患者人数逐日减少,为整合利用资源,确定4月16日实行清仓。

据介绍,第九方舱医院原址为吉林石化工程学校,设置床位1640张,由8家医院29名医生和73名护士组成临时救护团队。3月25日下午6点开舱以来,累计接诊新冠肺炎确诊患者1804人。截至4月16日,共有1391名患者康复出院。

## 团购到货了,如何取货和消毒

本报记者 李开宇

## 防疫一点通

目前,按照疫情防控的管理要求,大部分居民的生活物资主要由小区统一团购。当货品到达小区后,如何安全取货和正确消毒成为很多居民关心的话题。疾控专家提示,在取货过程中一定要做好防护和消毒。

眼下,社区是解决生活物资配送的“最后一米”,在发放物资过程中要注意做到有序分发。物资到达小区后先集中存放在空旷宽敞的户外场地,按团购顺序或楼栋号分组,由志愿者转运至楼下或单元门口,然后通知居民错开时间下楼领取。物资发放结束后,对场地和转运车辆要进行喷洒消毒。对于居家隔离人员的物资,要做好防护的工作人员将物资送至门口,离开后再通知其开门领取。

个人在领取购买的物资时要做好个人防护和货品消毒。出门前佩戴好医用口罩,注意检查一下口罩的密闭性。可以用双手捂住口罩,快速呼气或吸气,应感觉口罩略微有鼓起和塌陷。如果感觉有气体从鼻梁处泄漏,需要重新调整鼻夹;如果感觉气体从口罩两侧泄漏,需调整头带位置。出门时,可以携带酒精湿巾或佩戴一次性手套,回家后及时洗手。

在取货的过程中要注意保持距离,间隔不小于两米。如需清点蔬菜,选择远离人群的位置。取到货物后,戴好口罩、手套,使用消毒剂喷洒消毒,喷洒至外包装湿润,或使用消毒湿巾擦拭消毒外包装。外包装拆除后,直接丢进小区垃圾桶或暂时放置门外,尽量避免带进室内。“蔬菜包”消毒外包装后尽量静置两三个小时以后再取用,如果要吃凉菜,可放置8小时以后再食用。同时,要佩戴一次性手套对菜品进行流水冲洗,然后把手套扔掉。

## 长春汽开区——

## 加宽加固保供“桥” 畅通“最后一百米”

本报讯(记者孟凡明 柳青)疫情防控初期,从小区门到单元门之间,不足100米的距离,一度成为保供工作的堵点、卡点。在长春汽开区,省市下沉干部、兄弟城市支援队、区属各级工作人员、志愿者等万余名“大白”,在区生活物资保障专班组织调度下,以党支部为堡垒,以党员为先锋,坚持倾听民意,架起了一座座党群、干群连心桥,简

单问题即时办理、专业问题分类转办、难点问题重点督办,以扎扎实实的工作为群众提供生活物资保障。

保供工作中,汽开区坚持党员“啃硬骨头”原则,设立小区临时党支部,情况复杂的小区临时党支部书记由管委会下沉干部担任,其他小区由街道社区干部、省市直机关干部或有能力的党员担任。组织居民自荐,

推选热心服务的物业人员或居民担任楼栋长。同时,广泛征集各小区志愿者。

临时党支部、楼栋长、志愿者,以党员为骨干的“大白”队伍茁壮成长,畅通“最后一百米”的桥梁快速加宽、加固。

汽开区管委会干部高岩担任力旺格林春天小区临时党支部书记后,迅速通过小区微信群,组织各楼栋长设置本楼栋居民服

务群,小区居民所有诉求都可以找楼栋长,由楼栋长统一汇总至小区指挥部。小区指挥部再统一联系市级、区级保供企业,直接下单送至小区生活物资投放点。

自从建立楼栋居民服务群,小区不仅蔬菜粮油有办法购买,谁家的洗涤用品少了、卫生用品缺了也都能找楼栋长或者热心邻居相互帮忙,需求量大了就由小区统一采购,在家中支持防疫工作的居民心里更踏实了。

中铁香缇美郡小区临时党支部书记赵杨和小区党员们针对保供企业配送的物资,科学设置了4个区域——收货区,由配送企业点对点送至小区附近投放点;消杀区,由志愿者统一对物资进行消杀;封控区物资配送区和管控区物资配送区,并设置标识牌,物资按照对应楼栋摆放整齐。

“李姥姥”其实一点也不老。1973年出生的她,是呼伦贝尔援吉医疗队队员,来自内蒙古林业总医院,主要承担支援吉林市的感控工作。之所以叫她“李姥姥”,是因为她对队员的关心、爱护和照顾,事无巨细,面面俱到。

“李姥姥”叫李志艳,2020年疫情期间,她一直奋战在一线,积累了丰富的抗疫经验。此次支援吉林市前夕,她的爱人因左侧肢体感觉障碍正在住院治疗。接到援助任务时,李志艳很矛盾,既放心不下爱人,又想冲上一线。开明的爱人看出了她的心思,便宽慰她说:“现在吉林疫情形势那么严峻,正是需要人手的时候。我的病你放心,朋友们会照顾我的。”

## 热心肠的“李姥姥”

本报记者 隋二龙

身负感控重要职责,李志艳一刻也不敢松懈。3月14日晚到达吉林市后,她先是安排队员对各自驻地环境进行消杀,随后组织大家进行防护服穿脱练习。紧接着,又带领队员规划医院到驻地往返流程,设置外出消毒间。进入第四方舱医院病区后,李志艳实地考察布局、流程,与感控组一起规范清洁区、一二三区及污染区感控工作。每次队

员进舱前她都要认真检查防护情况,总是在大家防护好后自己才穿,每次脱的时候也要到场监督、帮忙。

此外,李志艳每天都要深入病区,监督医护人员防护、病区消杀、医疗废物处理等感控工作,提出合理化意见建议。

“李姥姥”工作起来是把手好,主动承担队员生活起居:物资申请、领取和发放等事

## 方舱里的故事